

国务院办公厅印发文件

加快完善生育支持政策体系 推动建设生育友好型社会

据新华社北京10月28日电 国务院办公厅日前印发《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》从4方面提出系列生育支持措施。

一是强化生育服务支持。增强生育保险保障功能,指导有条件的地方将参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳入生育保险。完善生育休假制度,保障法律法规规定的产假、生育奖励假、陪产假、育儿假等生育假期落实到位。建立生育补贴制度,指导地方做好政策衔接,积极稳妥抓好落实。加强生殖健康服务,指导各地将适宜的分娩镇痛以及辅助生殖技术项目纳入医保报销范围。

二是加强育幼服务体系建设。提高儿童医疗服务水平,及时将符合条件的儿童用药按程序纳入医保报销范围。增加普惠托育服务供给,优先实现托育综合服务中心地

市级全覆盖,大力发展社区嵌入式托育,积极支持用人单位办托、家庭托育等多种模式发展,大力开展托幼一体服务。完善普惠托育支持政策,鼓励有条件的地方结合实际对普惠托育机构给予适当运营补助。促进儿童发展和保护。

三是强化教育、住房、就业等支持措施。扩大优质教育资源供给,支持中小学校积极开展课后服务和社会实践项目,鼓励各地出台多子女同校就读具体实施办法。加强住房支持政策,鼓励有条件的地方加大对多子女家庭购房的支持力度。强化职工权益保障,鼓励用人单位结合实际采取弹性上下班、居家办公等方式,营造家庭友好型工作环境。

四是营造生育友好社会氛围。积极构建新型婚育文化,大力倡导积极的婚恋观、生育观、家庭观。加强社会宣传倡导,实施人口高质量发展宣传教育专项行动。加强人口国情国策教育,将相关内容融入中小学、本专科教育。

新华

国内

酒泉卫星发射中心: 气象条件适宜神舟十九号发射

据新华社酒泉10月28日电 “最新的天气会商表明,神舟十九号载人飞行任务发射日天气较好,各项气象条件满足任务要求,适宜发射。”酒泉卫星发射中心气象室任凤杰28日向记者介绍。

根据计划,我国近期将发射神舟十九号载人飞船。连日来,发射场进行了最后一次全区合练和全系统气密性检查,目前,火箭、飞船完成加电性能测试,航天员及发射场各系统进行全流程发射演练,均状态良好。

据了解,这次发射任务时值秋末,发射场夜间温度较低,为保障神舟十九号载人飞行任务圆满成功,中心气象人员紧守最后一道“天气关”,于一个月前便开展了关键设备的状态检查工作,并针对10月份天气特点开展了历史天气回顾和专项天气分析,对历史大风、降水、低温等重点气象要素进行专题分析,以提高对复杂天气的机理认识。李国利 杨子凡

国际

日本多地水体检出有害物 政府部门考虑加强水质管理

据新华社北京10月28日电 据日本媒体27日报道,日本多地近期陆续出现水体和居民血液中全氟和多氟烷基物质含量超标的情况后,政府部门正考虑加强水质管理,要求自来水供应商管控水中这类有害物含量。

日本环境省今年3月公布的2022财年全国水质调查结果显示,受调查的38个一级行政区的1258处水体中有111处全氟和多氟烷基物质含量超标。其中,大阪府摄津市一处地下水中这类物质含量达到日本暂定国家标准的420倍。去年年底,当地已有部分居民血检异常。

随着类似事件不断增加,日本多地要求中央政府采取应对措施。据媒体报道,日本环境省正考虑加强水质管理,规定自来水供应商有法律义务对水中的全氟和多氟烷基物质含量实施检测,并在含量超标时予以处理。

张旌

俄罗斯卫生部: 俄每天逾千人确诊糖尿病

据新华社莫斯科10月28日电 俄罗斯卫生部28日表示,俄罗斯每天有1150人确诊糖尿病,该国正积极建设诊疗中心、升级医院诊疗设备并推动全民体检,以预防和治疗糖尿病及其并发症。

俄罗斯第三届“国家卫生保健”全国大会28日至29日在莫斯科举行。俄卫生部国家内分泌医学研究中心在会上公布的数据显示,当前俄罗斯有三分之一居民患有肥胖症,其中30%的患者会得2型糖尿病。据统计,俄全境每天新增1150人确诊糖尿病,其中以2型糖尿病为主。

据俄卫生部介绍,俄罗斯高度重视糖尿病及其心脑血管并发症的预防和治疗,计划在全国范围内增设内分泌医学诊疗中心,完善升级现有医院诊疗设备,以便能为更多急性心肌梗死患者进行现代化再灌注和血栓吸抽术治疗。

张继业



进博会推介进列车

10月28日,在D3205次列车上,旅客与上海客运段乘务人员为进博会送上祝福。

第七届中国国际进口博览会开幕在即,10月28日,铁路上海客运段在D3205次列车上开展“心聚力向未来 乘高铁迎进博”主题活动,向旅客介绍进博会亮点,为进博会送上祝福。

新华社发

国管局、中直管理局发文

规范和加强中央和国家机关 新能源汽车配备和使用管理

据新华社北京10月28日电 国管局、中直管理局日前联合印发《关于做好中央和国家机关新能源汽车推广使用工作的通知》,旨在支持新能源汽车产业发展,更好发挥中央和国家机关示范引领作用。

通知遵循《党政机关公务用车管理办法》基本原则,明确了加大新能源汽车配备力度、统筹新能源汽车采购比例、严格新能源汽车配备标准、优化新能源汽车使用环境、加强组织实施和宣传引导等方面要求。

根据车辆使用性质分类,通知明确,机要通信用车,相对固定路线执法执勤用车以及使用场景单一、主要在城区行驶的业务用车等,原则上应当配备新能源汽车;用于环卫清洁、技术勘察、检验检测等用途的特种专业技术用车,新能源汽车能够满足需要的,应当优先配备新能源汽车。

通知要求各部门、各单位加强对所属单位采购新能源汽车的统筹管理,在编制公务用车年度配备更新计划时,明确新能源汽车采购数量,除地理环境、气候条件特殊和无适配车型等情况外,新能源汽车占当年配备更新公务用车的比例应当达到《“十四五”公共机构节约能源资源工作规划》明确的目标要求,以后按规定逐步提高。

通知全面贯彻落实党政机关要习惯过紧日子要求,强调要严格执行新能源汽车配备标准,各部门、各单位配备更新新能源汽车应当符合公务用车管理有关规定,不得超编制、超标准配备车辆。确因工作需要,经批准通过社会化租赁方式保障公务出行的,应当优先租用符合规定标准的新能源汽车。同时,通知还对新能源汽车充电基础设施建设、运行维护和安全管理等提出了相关要求。

范思翔

体育

中国球员崔永熙 NBA常规赛首秀有得分

据新华社北京10月28日电 北京时间28日,在2024—2025赛季美职篮(NBA)常规赛布鲁克林篮网队对阵密尔沃基雄鹿队的比赛中,崔永熙代表篮网队登场完成NBA常规赛首秀,成为第七位在NBA正赛中出场的中国球员。

崔永熙在比赛第四节被换上场,全场出战1分58秒,在一次快攻中造成对手犯规走上罚球线,两罚一中得到1分。最终,篮网队在主场以115:102力克雄鹿队拿下赛季首胜。

这是时隔6年再度有中国球员在NBA正赛登场,崔永熙也成为继王治郅、巴特尔、姚明、易建联、孙悦和周琦之后,第七位正式在NBA赛场出战的中国球员。

崔永熙在今夏休赛期前往NBA试训并参加了NBA夏季联赛,最终他与篮网队签下了一份为期两年的双向合同,其中第一个赛季为全额保障。

曹奕博

华天创马术三项赛 最高级别赛事个人最佳战绩

据新华社伦敦10月28日电 中国骑手华天和搭档“三哥骐骥”在27日于法国波城结束的五星级比赛中获得第四名,创造了他在马术三项赛最高级别赛事中的个人最好成绩。

28日一早,还在法国巴黎戴高乐机场等待乘机返回常驻地英国的华天兴奋地和记者分享了这一消息。“我太为‘三哥骐骥’骄傲了,也为他的马主感到开心。这是自2016年和‘派大星’参加伯明顿赛后我的第一个五星级,‘三哥骐骥’则是第一次体验五星级,所以能取得这样的成绩我真是特别欣喜。”

这一在法国西南部波城举行的赛事是世界7个年度五星级三项赛之一,也是法国唯一的五星级三项赛。经历盛装舞步、越野和场地障碍3个项目的较量,华天和“三哥骐骥”最终排名第四,前三名全部来自英国。

张薇